

# 教育部等发文规范非学科类校外培训

《北京晚报》消息 今后,面向中小学生的培训不得使用培训贷方式缴纳培训费用;不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用。

教育部、国家发展改革委和市场监管总局近日联合发布规范非学科类校外培训的公告。其中明确,非学科类校外培训机构应当全面使用《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》,严格履行合同义务,规范自身收费行为。禁止以虚构原

价、虚假折扣、虚假宣传等方式进行不正当竞争,预防和制止垄断行为,禁止任何形式的价格欺诈行为。非学科类校外培训机构应当具备相应的资质条件,从业人员应当具备相应的职业(专业)能力证明。

非学科类校外培训机构应当努力提升培训质量,确保培训内容、培训方式与培训对象的年龄状况、身心特点、认知水平相适应。非学科类校外培训机构应当建立培训材料编写研发、审核、选用使用及人员资质审查等

内部管理制度。此外,非学科类校外培训机构的收费应当实行明码标价,培训内容、培训时长、收费项目、收费标准等信息应当向社会公开,接受公众监督。非学科类校外培训机构预收费须全部进入本机构收费专用账户。面向中小学生的培训不得使用培训贷方式缴纳培训费用。不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用。不得以非学科类培训名义违规开展学科类培训等。  
(何蕊)



## 春天来了

这是3月7日在江苏苏州东园拍摄的玉兰花。

天气转暖,万物复苏,大地一派美丽春景。  
(据新华社报道)

## 制售假劣药以孕产妇儿童为对象将酌情从重处罚

新华社消息 近日,最高人民法院、最高人民检察院联合发布《关于办理危害药品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》。司法解释强调,生产、销售、提供假劣药,涉案药品以孕产妇、儿童或者危重病人为主要使用对象的,应当酌情从重处罚。该司法解释自2022年3月6日起施行。

根据这份司法解释,酌情从重处罚的情形还包括生产、销售、提供假劣药,涉案药品系用于应对自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等突发事件的,或者药品使用单位及其工作人员生产、销售假劣药的。

司法解释还规定,生产、销售、提供假药致人死亡或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑直至死刑;生产、销售、提供劣药后果特别严重的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑。

司法解释还对妨害药品管理罪的入罪门槛“足以严重危害人体健康”的具体情形作了明确,重点惩治包括“黑作坊”在内的非法生产、销售药品等妨害药品管理的行为。未取得药品相关批准证明文件的“黑作坊”生产药品或者明知是上述药品而销售,涉案药品的适应症、功能主治或者成分不明的,即可构成妨害药品管理罪;

涉案药品被依法认定为假劣药的,还可能构成生产、销售假药罪,生产、销售劣药罪等处罚更重的犯罪。

针对当前存在的利用医保骗保购买药品、倒卖牟利的问题,司法机关贯彻宽严相济刑事政策,重点惩治医保骗保犯罪的组织者、职业骗保人和利用职务便利骗取医保基金的行为人。司法解释进一步明确,明知系利用医保骗保购买的药品而非法收购、销售,金额五万元以上的,以掩饰、隐瞒犯罪所得罪定罪处罚;指使、教唆、授意他人利用医保骗保购买药品,进而非法收购、销售的,以诈骗罪定罪处罚。  
(刘奕湛)

## 国家反诈中心去年拦截诈骗电话15.5亿次

《北京晚报》消息 记者从公安部获悉,2021年6月至12月,电信网络诈骗犯罪立案数连续7个月同比下降,打击治理工作取得突破性进展,有效遏制了电信网络诈骗犯罪上升的态势。

2021年,公安机关共破获电信网络诈骗案件44.1万余起,抓获犯罪嫌疑人69万余名,打掉涉“两卡”违法犯罪团伙3.9万个,追缴返还人民群众被骗资金120亿元。

针对诈骗分子作案手法不断翻新的情况,公安部会同中央网信办、工信部、人民银行等部门,开创性地开展技术拦截、精准劝阻等工作。国家反诈中心去年共紧急止付涉案资金3200余亿元,拦截诈骗电话15.5亿次、诈骗短信17.6亿条,成功避免2800余万名群众受骗。

2021年,公安部依托国务院部际联席会议制度,部署各地公安机关摸排劝返,有序做好涉诈人员教育劝返工作。截至目前,已从境外劝返回国21万人。

截至目前,公安部会同工信部清理高危电话卡6441万张、虚商卡1641万张,会同人民银行清理风险账户14.8亿个。

近年来,公安机关坚持积极构建覆盖全社会的反诈宣传体系,组织开展反诈宣传进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业,提高民众识骗防骗意识和能力。2021年,公安机关共开展主题宣传1.5万场次,发送公益短信36.2亿条,国家反诈中心APP累计向群众预警2.3亿次,受理群众举报线索1110万条。

(林靖)

## 一句话新闻

●新华社记者6日从贵州省贞丰县三河顺勋煤矿事故现场救援指挥部获悉,当天中午12时,贞丰县龙场镇三河顺勋煤矿事故救援工作已结束,事故共造成14人遇难。目前,善后工作及事故调查正持续开展。

●6日,青岛市在莱西召开两场新冠疫情新闻发布会。根据最新情况通报,截至6日24时,莱西市3天累计报告251例阳性。基因测序显示,莱西市本次疫情病毒属奥密克戎变异株,与目前国内和境外输入病例都不同源。